



KANCELARIA PREZYDENTA  
RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ  
BIURO PRAWA I USTROJU

**BSK-ZOP.0605.287.2025**

Warszawa, 21.11.2025 r.

**Pan  
Piotr Sterkowski  
piotr.sterkowski@gmail.com**

Szanowny Panie,

w odpowiedzi na Pana wniosek o dostęp do informacji publicznej z dnia 21 września 2025 r. przesłany za pośrednictwem platformy „ePUAP”, Kancelaria Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej informuje, co następuje.

Odnosząc się do pytań nr 1, 2 i 9 zawartych w Pana wniosku o dostęp do informacji publicznej, Kancelaria Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej informuje, że Pańskie pytania znajdują się poza zakresem ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2022 r. poz. 902), gdyż zostały one sformułowane w sposób nieprecyzyjny. Wskazać należy, że opierając się na podstawie treści wniosku, nie sposób ustalić, do czego konkretnie odnosić się mają żądane informacje, w szczególności nie wskazał Pan przedziału czasowego, którego miałyby dotyczyć żądane przez Pana opinie prawne, analizy, analizy porównawcze lub ekspertyzy, o które Pan wnioskował. Niezależnie od powyższego uprzejmie informuje, że w ostatnim czasie w Kancelarii Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej nie były sporządzane, ani zlecane opinie prawne, analizy, analizy porównawcze lub ekspertyzy.

W tym miejscu należy wyjaśnić, że zgodnie z orzecznictwem sądów administracyjnych nieprecyzyjne żądanie nie stanowi wniosku o udostępnienie informacji publicznej (por. wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi z dnia 18 marca 2022 r., sygn. akt II SAB/Łd 14/22, LEX nr 3333372). Precyzyjne określenie zakresu żądanych informacji jest istotne z tego względu, że nie jest rzeczą podmiotu zobowiązanego do udostępnienia informacji publicznej poszukiwanie takiej interpretacji zakresu przedmiotowego wniosku, która miałaby odpowiadać niewyartykułowanej w treści wniosku intencji wnioskodawcy (por. wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Szczecinie z 27 maja 2021 r., sygn. akt II SAB/Sz 138/20, LEX nr 3197602).

Tym samym Organ, do którego wpłynął wniosek o udostępnienie informacji publicznej, jest związany żądaniem wnioskodawcy, nie może żądać więc od niego sprecyzowania lub uzupełnienia żądania i nie może „korygować” treści żądania zawartego we wniosku (por. wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu z dnia 23 listopada 2023 r., sygn. akt IV SAB/Po 106/23, LEX nr 3649603, postanowienie Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gliwicach z dnia 6 kwietnia 2022 r., sygn. akt III SAB/Gl 36/22, LEX nr 3341579).

W odniesieniu do pytań nr 3 i 4 zawartych w Pana wniosku uprzejmie informuję, że Kancelaria Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej jest w posiadaniu materiałów między innymi z Ministerstwa Spraw Zagranicznych na temat szeroko rozumianego funkcjonowania instytucji Unii Europejskiej. Dotychczas Kancelaria Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej nie sporządzała ekspertyz dla Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej w zakresie odnoszącym się do Pana żądania zawartego w pytaniu nr 4 wniosku o dostęp do informacji publicznej.

W odpowiedzi na pytanie nr 5 zawarte w Pana wniosku uprzejmie informuję, że żaden przepis powszechnie obowiązującego prawa nie nakłada na Kancelarię Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej obowiązku prowadzenia rejestru konsultacji i spotkań doradczych, które odbywają się w Kancelarii.

Odnosząc się do pytania nr 6 zawartego w Pana wniosku uprzejmie wyjaśniam, że w Kancelarii Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej nie funkcjonuje zespół doradczy, ani grupa eksperckimi zajmująca się relacjami pomiędzy Rzeczypospolitą Polską a Unią Europejską w kontekście konstytucyjnym. Kancelaria Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej uprzejmie informuje, że kwestie związane z udziałem Polski w Unii Europejskiej były przedmiotem kilku posiedzeń Narodowej Rady Rozwoju, m.in.: Rady ds. Bezpieczeństwa i Obronności (w dniu 17 listopada 2023 r.), Rady ds. Rodziny Edukacji i Wychowania (w dniu 23 lutego 2024 r.), Rady ds. Rolnictwa i Obszarów Wiejskich (w dniu 8 października 2024 r., 5 listopada 2024 r., 21 stycznia 2025 r., 10 kwietnia 2025 r.), Rady ds. Samorządu Terytorialnego (w dniu 14 listopada 2024 r., 18 marca 2025 r.), Rady ds. Ochrony Zdrowia (w dniu 19 lutego 2025 r.), Rady ds. Środowiska, Energii i Zasobów Naturalnych (w dniu 13 czerwca 2025 r., 30 czerwca 2025 r.) oraz połączonego posiedzenia Rad w dniu 30 kwietnia 2024 r., po którym Rada ds. Środowiska, Energii i Zasobów Naturalnych oraz Rada ds. Rodziny, Edukacji i Wychowania przygotowały rekomendacje na polską Prezydencję w Unii Europejskiej, które zostały opublikowane w opracowaniu „Narodowa Rada Rozwoju. Wybrane prace z lat 2020-2025” dostępnym na archiwalnych stronach KPRP.

Natomiast informacje dotyczące posiedzeń Narodowej Rady Rozwoju znajdują się w serwisie „prezydent.pl” na stronach archiwalnych poświęconych prezydenturze Andrzeja Dudy. Wskazać należy, że na posiedzeniach Narodowej Rady Rozwoju podnoszone były kwestie dotyczące szczegółowych aspektów funkcjonowania Polski w ramach Unii Europejskiej (wspólna polityka rolna, pakt Fit for 55, europejski obszar edukacyjny, pakt migracyjny, umowa MERCOSUR, dyrektywa budynkowa, polska prezydencja). Eksperti uczestniczący w spotkaniach, w obecności członków kierownictwa Kancelarii Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej i doradców Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej oraz często przedstawiciele strony rządowej, przedstawili własne opinie w konkretnych sprawach. Aspekt konstytucyjny nie był przedmiotem pogłębionych analiz Narodowej Rady Rozwoju.

Odpowiadając na zawarte w Pana wniosku pytanie nr 7 uprzejmie wyjaśniam, że Kancelaria Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej nie jest w posiadaniu protokołów lub notatek ze spotkań Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej z Prezesem Rady Ministrów w przedmiocie strategii Polski wobec Unii Europejskiej, Ministrem Spraw Zagranicznych dotyczących rozwoju sytuacji w Unii Europejskiej oraz Prezesem Trybunału Konstytucyjnego dotyczących sporów kompetencyjnych z Unii Europejskiej.

W odniesieniu do pytania nr 8 zawartego we wniosku o dostęp do informacji publicznej, Kancelaria Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej uprzejmie informuje, że Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej w ramach swojej aktywności na arenie międzynarodowej, w latach 2020-2025 wielokrotnie prezentował swoje stanowisko dotyczące roli i miejsca Polski w Unii Europejskiej, m.in. w trakcie spotkań z Przewodniczącą Komisji p. Ursulą von der Leyen, czy współprzewodniczącą p. Verą Jourovą - informacje na temat tych spotkań są dostępne na oficjalnej stronie internetowej Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej: <https://www.prezydent.pl/>.

Z poważaniem

Magdalena Wierzbicka  
Główny specjalista

*/podpisano kwalifikowanym  
podpisem elektronicznym/*